
Protokoll - Skårer MR møte 16. september
2025

Dato: 16.09.2025 17:30

Sted: Kirkekontoret

Deltagere:

Hildur Aune Austrheim (Styreleder)

Trond Knut Nordby (Nestleder)

Tormod Westermoen (Styremedlem)

Siv Ostrø (Styremedlem)

Eskild Dahl (Styremedlem)

Vidar Bøe (Styremedlem)

Solveig Jordheim Flood (Styremedlem)

Marianne Umwiza Tofte (Varamedlem - 1.vara)

Nils Erik Norrvall (Varamedlem - 2.vara)

Inger-Lise Haarberg (Rådgiver)

Nils Rune Wennevold (Styremedlem) - ikke til stede

Styret er dermed beslutningsdyktig.
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Åpning

Refleksjoner Ved Trond Knut Nordby

Skårer Sokn
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Sak 25/9/2

Saker til eventuelt

Vedtaksaker til eventuelt meldes til leder og sekretær senest på formiddag samme
dag. Disse sakene skal være forbered på forhånd av de som melder og sakspapirer
legges ved til gjennomlesning senest samme dag.

Orienteringssaker til eventuelt meldes senest i starten av møtet.

Diskusjons saker under eller eventuelt som ikke er meldt inn på forhånd må tas opp
igjen i neste møte som egen sak. 

Sak 25/9/3

Godkjenning av innkalling og saksliste

Vedtak

Innkalling og saksliste enstemmig vedtatt.

Sak 25/9/4

Godkjenning av referat fra Menighetsrådsmøte
26.august 2025

Vedtak

Referat godkjennes med de kommentarer som ble mottatt.

Vedtaket var enstemmig.

Sak 25/9/5

Flytting av oktobermøtet (28.10)

Grunnet at leder skal synge konsert tirsdag 28.10 er det et ønske om at møtet blir
flyttet en uke frem. forslag 4.11

Vedtak

Oktobermøtet flyttes til tirsdag 4.november.
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Sak 25/9/6

Orientering fra stab og undergrupper

Orientering fra FR: 

Anders Gjengedal , ny kirkeverge starter 1. desembeer. Blir med på MR siste
rådsmøte før jul.

Orientering fra STAB:

Prestestillingen: 
 - 80% sykemelding. Dekkes opp av andre prester i prostiet. Ønskelig med vikariat
på sikt. Dette meldes fra MR som behov til prost. 

Menighetsarbeidere trosopplærere :
 -  40%+ 40% + 20% ansettelse i 40 + 40 klar og tilbudt stillingen. 20% vikariat til kor
hvor Lisa Fremstad tilbys videre vikariat. Tidsramme ikke satt.

Diakonstillingen - undeer utarbeidelse

Orienteringer fra undergrupper;
Orientering fra møte mellom Bygg- & anleggssjef og bygg & utsmyknings ansvarlig i
menighetsrådet.
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Sak 25/9/7

Nok er nok! - oppfordring fra Asker prosti ang.
støtte til det palestinske folk.

Vi har mottatt denne oppfordringen fra Asker prosti med ønske om støtte og
deltagelse; 

Bakgrunn:
Syv menighetsråd i Asker prosti laget i juni en støtteerklæring til uttalelsen fra
Bispemøtet i Den norske kirke (Dnk) om situasjonen i Midt Østen og det hellige land
(følger vedlagt). I tida etterpå har flere menighetsrådsledere fra hele landet henvendt
seg og spurt om det ikke kan gjøres noe så de også kan være med.
Dette brevet er en utfordring til alle menighetsråd i Dnk og i andre norske
kirkesamfunn om å slutte seg til biskopenes uttalelse og en oppfordring fra
Metodistkirkens Årskonferanse i 2025 (følger vedlagt). I tillegg er det kommet en ny
uttalelse fra Kirkenes Verdensråd (KV) der Dnk er medlem. KVs Sentralkomite
møttes i Johannesburg 18-24 juni 2025 og vedtok en uttalelse med overskrift
«Statement on Palestine and Israel: A Call to End Apartheid, Occupation, and
Impunity in Palestine and Israel» (følger vedlagt). Særlig de sørafrikanske kirkene
har spilt en sentral rolle i arbeidet med å samle det globale kirkefellesskap til en
tydelig og sterk markering.

Vi, som enkeltkristne og som menigheter, vil aktivt være solidariske med det
palestinske folk. Vi vil støtte de palestinske kristne og deres nærvær i landet, slik de
har bedt om i tiår etter tiår. Vi vil finne måter å samarbeide med
solidaritetsbevegelse, myndigheter og folk av god vilje for samlet å vise det
palestinske folk at vi følger opp våre ord om medfølelse og forståelse med
handlinger for endring og rettferdighet.
I møte med mange tiårs okkupasjon, med kontinuerlig fordrivelse, konfiskering av
land, ødeleggelse av hus og hjem, hindring av mobilitet, fravær av grunnleggende
rettigheter, krig og voldsbruk, og nå et apartheidsystem, etnisk rensning og mulig
folkemord, sier vi samlet:
Nok er nok! Stans Israels ødeleggelse av det palestinske folk!

Basert på det som sies i disse dokumentene sier vi:
- Vi, sammen med mange kristne og kirker i den vestlige verden har gjennom
mange tiår vært altfor tause, forsiktige og uvillige til å se den virkelighet som
palestinske folk og de palestinske kristne har vært tvunget til å leve under. Vi
erkjenner vår kollektive skyld overfor det jødiske folk etter århundrer med forfølgelse
og holocaust. Vi krever likevel at den israelske stat må ansvarliggjøres for alle sine
brudd på internasjonal rett. Vi har stilltiende sett på at det palestinske folk har måttet
bære kostnader for den skyld som vestlig kultur har og som er del av vår historie i
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Europa. Som kristne og kirker kan vi ikke si annet enn ‘Kyrie eleison’ – og erkjenne
vårt svik overfor både palestinere og jøder.

Diskusjon: Ønsker vi som råd å delta og signere på dette? 

se vedlegg for detaljert info.

Vedtaksak som omgjøres til diskusjonssak.
Kan vi komme med uttalelser og ikke signere på dokumentet?
Gjennomarbeider dette bedre på AU.
Ta opp på neste MR og invitere Prost Torstein Lalim på neste møte. 
Leder ringer kontaktperson.

 - Skårer menighetsråd ønsker mere informasjon:
-  hva dette skal benyttes til. innholdet 
 - Helhet og funksjon
 - Kirkens verdigrunnlag å stå opp forde svake
 - oppleves Politisk. Boikotte Israel? Er det en menighetsrådssak?

I etterkant; denne tok vi til orientering. Vi velger å ikke følge opp saken videre i
denne omgang.

Sak 25/9/8

Budsjett 2026 - Lørenskog kommune i forhold
bevilgning av penger til barn og unge.

Se vedlegg for sakspapirer.

Vedtak

Fellesrådet har denne oppgaven. Menighetsrådet henstiller FR til å ta denne saken
videre med kommunen og uttrykker bekymring for reduksjon av bevilgninger til
Kirken og særlig barn og unge.
Vi svarer ut saksfremmer.
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Sak 25/9/9

Evaluering av Kirkebakkefesten

Kirkebakkefesten ble gjennomført den 7. september fra kl. 11. 

Vi har laget et enklere arrangement de siste årene i forhold til de første med stor
scene og mer program. 

I år ble familiegudstjenesten programmet med påfølgende grillmat, vafler fra
Sjømannskirken, kaker, hoppeslott for barna, lykkehjul og ansiktsmaling. 
Frivillige stiller, når hver enkelt blir utfordret med konkrete oppgaver. Diakon Karia
Stray Nordberg skaffet frivillige. Solveig Jordheim Flood gjorde et godt arbeide med
de frivillige på selve dagen. 

Burde MR hatt et større eierskap til denne festen? 

Kunne det vært mer program. I såfall hva?

Skal kirkebakkefesten forsette på samme måte? 

Sak 25/9/10

Eventuelt

Følgende saker er meldt inn i forkant av møtet: 

 - Informasjonsbrosjyre. Rådet leser igjennom og kontakter Tormod dirkekte ved
behv for retting

 - Frivillighetsfest. 30 påmeldte. 21.9

 - 100 gir 100. Forslag fra Marianne og Christine. Christine tar opp med Cornelia og
staben i forhold til SoMe. Staben legger frem en plan. 5 gudstjenester spesifikt.  (
mot barn og unge)
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Sak 25/9/11

Gudstjenester inspirert fra Taize og sangkvelder i
Skårer kirke - møte med stab

Taizégudstjenester og «Bygda synger» i Skårer kirke

Innledning

Kirkerommet i Skårer har god akustikk og er velegnet for akustisk musikk. Det gjør
at sang/korsang klinger spesielt godt. Det er også en fordel at kirkerommet er
kvadratisk med stoler plassert slik at man får øyekontakt med hverandre.
Vi har derfor planer om å starte to tiltak på noen søndagskvelder i semesteret, der
sangen har en sentral plass.

1.Taizégudstjenester

En Taizégudstjeneste er en stille, meditativ og annerledes gudstjeneste som har sitt
opphav i klosterfellesskapet i Taizé, som årlig har mange tusen besøkende fra hele
verden. Sentralt i gudstjenesten står de enkle sangene som gjentas flere ganger.
Disse sangene er også gjenkjennelige fra ordinære gudstjenester i Skårer kirke som
f.eks “Laudate omnes gentes” og “Eat this bread”. Bibelvers og stillhet er videre
sentrale elementer i gudstjenesten. Stillhet erstatter preken
En viktig suksess faktor for denne gudstjenesten vil være at sangen «lever», og
Skårer kor forespørres spesielt om å delta på disse gudstjenestene. Koret vil da
møte en time i forkant og øve på de firestemte sangene.
Gudstjenestefelleskapet i Taizé preges ellers i stor grad av ungdom/unge voksne, og
det er derfor et klart mål at denne gruppen også skal finne seg til rette på disse i
Skårer. De vil derfor bli forespurt om å bidra som tekstlesere og sangere. Vi tror
også dette tiltaket vil finne gehør i både Fjellhamar og Skårer menighet.
Etter gudstjenesten serveres det suppe. Tiltaket evalueres på slutten av semesteret.
Denne høsten prøver vi ut Taizégudstjenester på disse dagene:
Søndag 12. oktober kl.19
Søndag 9. november kl.19.

(Vedlagt liturgi)

2. «Bygda synger» (arbeidstittel)

Vi ønsker å arrangere «Bygda synger» på noen søndagskvelder i semesteret. Dette
vil være et arrangement som blir løst i slippen der det ikke bare synges salmer, men
også mer uformelle sanger, akkompagnert av et lite band med flygelet som et
sentralt element. Lokale kor vil bli invitert, og kveldens kor bidrar med et par sanger
fra eget repertoar. Hovedhensikten med disse kveldene vil alltid uansett være
allsangen, og kirkerommet i Skårer er som nevnt velegnet til det. På mange måter vil
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dette ligne på arrangementet «Romjulssang», men det blir ikke rigget med bord og
stoler. Kirkerommet vil framstå slik det er.
Det søkes til info støtte fra kommune og fylkeskommune på tiltaket som planlegges
å starte opp våren 2026.
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